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AZ kvíz – 21 polí
Zaměření: Lineární lomené funkce, nepřímá úměrnost – verze A

Hra je určena pro dva hráče. Pod každým políčkem se skrývá jedna otázka. Cílem je získat políčko správnou
odpovědí na otázku a pomocí získaných políček vytvořit cesty spojující všechny tři strany trojúhelníka. Na
tahu je vždy protivník hráče, který získal políčko v minulém kole.
Při nesprávné odpovědi si protihráč může vybrat, zda o otázku a políčko má zájem či nikoliv. Políčka
která zůstala po špatně odpovězených otázkách je možno přidělit jednomu z hráčů náhodným losem. Další
informace k ovládání hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/az-kvizy
http://msr.vsb.cz/


Matematika s radostíM R

Pro každého z hráčů můžete vybrat jeden ze dvou obličejů.

První hráč

Kluk Holka

Druhý hráč

Kluk Holka



Hra skončila. Na předchozí straně si můžete prohlédnout hrací plán, ve kterém jsou
u zodpovězených otázek opět aktivní tlačítka pro skok na použité otázky.





Je dána funkce f : y = − 3
x
. Předpis funkce g, jejíž graf je souměrný podle osy x s grafem funkce f , je:

1

A g : y = − 3
x

g : y = − 1
x

g : y = 2
x

g : y = 3
x

1

B g : y = − 3
x

g : y = − 1
x

g : y = 2
x

g : y = 3
x

1

C g : y = − 3
x

g : y = − 1
x

g : y = 2
x

g : y = 3
x

1

D g : y = − 3
x

g : y = − 1
x

g : y = 2
x

g : y = 3
x



K danému grafu funkce přiřaďte správný funkční předpis.
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A y = 1− 2
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D y = 1− 2
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Určete společné body osy y a grafu lineární lomené funkce f : y = 2x− 3
x− 2 .
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A Y =
[
0; 3

2

]
Y =

[
3
2 ; 0

]
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[
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2

]
∧ Y2 =

[
3
2 ; 0
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B Y =
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C Y =
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D Y =
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2 ; 0

]
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3
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K danému grafu funkce přiřaďte správný funkční předpis.
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1

A y = x+ 3
x+ 2y = x+ 2
x+ 1y = x− 2
x+ 1y = −x+ 3
x+ 2

1

B y = x+ 3
x+ 2y = x+ 2
x+ 1y = x− 2
x+ 1y = −x+ 3
x+ 2

1

C y = x+ 3
x+ 2y = x+ 2
x+ 1y = x− 2
x+ 1y = −x+ 3
x+ 2

1

D y = x+ 3
x+ 2y = x+ 2
x+ 1y = x− 2
x+ 1y = −x+ 3
x+ 2



Přiřaďte graf k funkci dané předpisem f : y = 1
x+ 2 .
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K funkci určené předpisem y = 1
2x najděte její graf.
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Je dána funkce f : y = k

x
a bod A = [−1;−3]. Pro které k ∈ R r {0} graf funkce f prochází bodem

A?

1

A 1−13−3

1

B 1−13−3

1

C 1−13−3

1

D 1−13−3



Určete střed hyperboly dané předpisem f(x) = 2x− 4
3x+ 2 .
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Určete střed hyperboly dané předpisem f(x) = 3
−2(x+ 3) − 1.
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Je dána funkce f : y = −3
x

, D(f) = Rr {−1, 0}. Jaký je obor hodnot této funkce?

1

A Rr {0}Rr {0, 3}Rr {−3, 0}R

1

B Rr {0}Rr {0, 3}Rr {−3, 0}R

1

C Rr {0}Rr {0, 3}Rr {−3, 0}R

1

D Rr {0}Rr {0, 3}Rr {−3, 0}R



Je dána soustava rovnic y = k

x
, y = a, kde a, k jsou reálné parametry a x, y proměnné. Jaká musí

být znaménka obou parametrů, aby soustava měla jediné řešení v R− × R−?

1

A a < 0 ∧ k < 0a > 0 ∧ k < 0a < 0 ∧ k > 0a > 0 ∧ k > 0

1

B a < 0 ∧ k < 0a > 0 ∧ k < 0a < 0 ∧ k > 0a > 0 ∧ k > 0

1

C a < 0 ∧ k < 0a > 0 ∧ k < 0a < 0 ∧ k > 0a > 0 ∧ k > 0

1

D a < 0 ∧ k < 0a > 0 ∧ k < 0a < 0 ∧ k > 0a > 0 ∧ k > 0



Určete střed hyperboly dané předpisem f(x) = 1 + 3
x+ 2 .

1

A S = [3; 1]S = [1; 3]S = [−2; 1]S = [1;−2]S = [−2; 3]

1

B S = [3; 1]S = [1; 3]S = [−2; 1]S = [1;−2]S = [−2; 3]

1

C S = [3; 1]S = [1; 3]S = [−2; 1]S = [1;−2]S = [−2; 3]

1

D S = [3; 1]S = [1; 3]S = [−2; 1]S = [1;−2]S = [−2; 3]

1

E S = [3; 1]S = [1; 3]S = [−2; 1]S = [1;−2]S = [−2; 3]



Dané těleso umístíme do lisu, kde plynule zmenšuje svůj objem. Jeho průměrná hustota je tomuto
objemu nepřímo úměrná. Určete koeficient nepřímé úměrnosti (včetně jednotky), víme-li, že při objemu
2 dm3 má těleso průměrnou hustotu 25 kg

m3 .

1

A 50 g12,5 g12,5 m50 m

1

B 50 g12,5 g12,5 m50 m

1

C 50 g12,5 g12,5 m50 m

1

D 50 g12,5 g12,5 m50 m



Vyber správný předpis funkce f , jejíž graf je znázorněn na obrázku:
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1

A f : y = 3
x− 1 − 2f : y = 2x+ 1
x− 1f : y = 2x− 1
x+ 1f : y = 2x+ 2
x− 1

1

B f : y = 3
x− 1 − 2f : y = 2x+ 1
x− 1f : y = 2x− 1
x+ 1f : y = 2x+ 2
x− 1

1

C f : y = 3
x− 1 − 2f : y = 2x+ 1
x− 1f : y = 2x− 1
x+ 1f : y = 2x+ 2
x− 1

1

D f : y = 3
x− 1 − 2f : y = 2x+ 1
x− 1f : y = 2x− 1
x+ 1f : y = 2x+ 2
x− 1



Přiřaďte k dané funkci f : y = 2− 1
x− 3 odpovídající graf:
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Je dána funkce f : y = 5
x
. Předpis funkce g, jejíž graf je souměrný podle osy I a III kvadrantu s grafem

funkce f , je:

1

A g : y = 5
x

g : y = 1
x

g : y = − 2
x

g : y = − 5
x

1

B g : y = 5
x

g : y = 1
x

g : y = − 2
x

g : y = − 5
x

1

C g : y = 5
x

g : y = 1
x

g : y = − 2
x

g : y = − 5
x

1

D g : y = 5
x

g : y = 1
x

g : y = − 2
x

g : y = − 5
x



Určete střed hyperboly dané předpisem f(x) = −x+ 1
1 + 3x .
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Je dána funkce f : y = 6
x
. Pro které x ∈ D(f) nabývá funkce f hodnoty 2?

1

A 2−23−3

1

B 2−23−3

1

C 2−23−3

1

D 2−23−3



K funkci určené předpisem y = 2 + 1
x+ 1 najděte její graf.
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K danému grafu funkce přiřaďte správný funkční předpis.
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A y = − 1
x− 2y = − 1
x+ 2y = 1

x+ 2y = 1
x− 2

1

B y = − 1
x− 2y = − 1
x+ 2y = 1

x+ 2y = 1
x− 2
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C y = − 1
x− 2y = − 1
x+ 2y = 1

x+ 2y = 1
x− 2

1

D y = − 1
x− 2y = − 1
x+ 2y = 1

x+ 2y = 1
x− 2



Druhý Newtonův pohybový zákon se často zapisuje ve tvaru F = m·a (síla F , hmotnostm, zrychlení a).
Vyberte graf, který odpovídá uvedenému vztahu veličin.
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A m
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Při konstantní působící síle F

F
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Při konstantní hmotnosti tělesa m
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Při konstantním zrychlení tělesa a
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Při konstantní působící síle F
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Při konstantní hmotnosti tělesa m
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Při konstantním zrychlení tělesa a
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Při konstantní působící síle F



Jsou dány funkce f : y = 1
2x a g : y = k

x
. Jaké hodnoty musí nabývat koeficient k, aby grafy obou

funkcí byly souměrné podle osy x?
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A 2−21
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K funkci určené předpisem y = 2
x+ 1 najděte její graf.
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K danému grafu funkce přiřaďte správný funkční předpis.
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xx

y

1

2

3

4

−2−4

1

A y = 2
x

y = − 2
x

y = 1
2xy = − 1

2x

1

B y = 2
x

y = − 2
x

y = 1
2xy = − 1

2x

1

C y = 2
x

y = − 2
x

y = 1
2xy = − 1

2x

1

D y = 2
x

y = − 2
x

y = 1
2xy = − 1

2x



Určete střed hyperboly dané předpisem f(x) = 2− 3
x− 2 .

1

A S = [2; 2]S = [−2; 2]S = [2; 3]S = [−2; 3]S = [2; 0]

1

B S = [2; 2]S = [−2; 2]S = [2; 3]S = [−2; 3]S = [2; 0]

1

C S = [2; 2]S = [−2; 2]S = [2; 3]S = [−2; 3]S = [2; 0]

1

D S = [2; 2]S = [−2; 2]S = [2; 3]S = [−2; 3]S = [2; 0]

1

E S = [2; 2]S = [−2; 2]S = [2; 3]S = [−2; 3]S = [2; 0]



Jsou dány funkce f : y = − 2
x

a g : y = k

x
. Pro které k ∈ Rr {0} platí, že g(2) = 2f(−2)?

1

A 42−1−2

1

B 42−1−2

1

C 42−1−2

1

D 42−1−2



Určete střed hyperboly dané předpisem f(x) = 2x+ 1
x+ 2 .

1

A S = [2;−2]S = [2; 2]S = [−2; 2]S = [−2;−2]S = [−2; 3]

1

B S = [2;−2]S = [2; 2]S = [−2; 2]S = [−2;−2]S = [−2; 3]

1

C S = [2;−2]S = [2; 2]S = [−2; 2]S = [−2;−2]S = [−2; 3]

1

D S = [2;−2]S = [2; 2]S = [−2; 2]S = [−2;−2]S = [−2; 3]

1

E S = [2;−2]S = [2; 2]S = [−2; 2]S = [−2;−2]S = [−2; 3]



Na obrázku jsou části grafů funkcí f : y = k1

x
a g : y = k2

x
. V jakém vzájemném vztahu jsou oba

koeficienty k1 a k2?

x

y

g

f

1

A k1 > k2k1 < k2k1 = k2

1

B k1 > k2k1 < k2k1 = k2

1

C k1 > k2k1 < k2k1 = k2

1

D Vztah mezi k1 a k2 není možné z obrázku určit.



Elektrický odpor tělesa (R) závisí na vlastnostech materiálu (ρ), délce (l) a ploše průřezu (S) vztahem
R = ρ · l

S
. Vyberte graf, který odpovídá uvedenému vztahu veličin.

1

A

S

R

Při konstantním ρ a l
l

R

Při konstantním ρ a S

ρ

S

Při konstantním l a R

ρ
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Při konstantním S a l

1

B

S
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Při konstantním ρ a l
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Při konstantním ρ a S

ρ
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Při konstantním l a R

ρ
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Při konstantním S a l

1

C
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Při konstantním ρ a l
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Při konstantním ρ a S

ρ

S

Při konstantním l a R

ρ

R

Při konstantním S a l

1

D

S

R

Při konstantním ρ a l
l

R

Při konstantním ρ a S

ρ

S

Při konstantním l a R

ρ

R

Při konstantním S a l



K funkci určené předpisem y = 2− 1
x− 1 najděte její graf.
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Obsah obdélníku je 5 cm2. Zapište funkci, která vyjadřuje závislost mezi velikostmi jeho stran.

1

A b = 5a, a ∈ (0;∞)b = 5
a
, a ∈ (0;∞)b = 10
a
, a ∈ (0;∞)b = 25

a
, a ∈ (0;∞)

1

B b = 5a, a ∈ (0;∞)b = 5
a
, a ∈ (0;∞)b = 10
a
, a ∈ (0;∞)b = 25

a
, a ∈ (0;∞)

1

C b = 5a, a ∈ (0;∞)b = 5
a
, a ∈ (0;∞)b = 10
a
, a ∈ (0;∞)b = 25

a
, a ∈ (0;∞)

1

D b = 5a, a ∈ (0;∞)b = 5
a
, a ∈ (0;∞)b = 10
a
, a ∈ (0;∞)b = 25

a
, a ∈ (0;∞)



K danému grafu funkce přiřaďte správný funkční předpis.

y

xx

y

−1

−2

−3

−4

1

2

3

4

−1−2−3−4 1 2 3 4

1

A y = x− 2
x+ 1y = −2− x
1− xy = x− 1

x+ 1y = 2− x
1− x

1

B y = x− 2
x+ 1y = −2− x

1− xy = x− 1
x+ 1y = 2− x
1− x

1

C y = x− 2
x+ 1y = −2− x

1− xy = x− 1
x+ 1y = 2− x
1− x

1

D y = x− 2
x+ 1y = −2− x

1− xy = x− 1
x+ 1y = 2− x
1− x



Určete střed hyperboly dané předpisem f(x) = 1
−x+ 3 + 2.

1

A S = [−3; 2]S = [3; 2]S = [1; 2]S = [2; 3]S = [3; 1]

1

B S = [−3; 2]S = [3; 2]S = [1; 2]S = [2; 3]S = [3; 1]

1

C S = [−3; 2]S = [3; 2]S = [1; 2]S = [2; 3]S = [3; 1]

1

D S = [−3; 2]S = [3; 2]S = [1; 2]S = [2; 3]S = [3; 1]

1

E S = [−3; 2]S = [3; 2]S = [1; 2]S = [2; 3]S = [3; 1]



Jsou dány funkce f : y = − 3
x

a g : y = 6. Pro které x ∈ D(f) platí, že f(x) = g(x)?

1

A −2−1
236

1

B −2−1
236

1

C −2−1
236

1

D −2−1
236



Přiřaďte k dané funkci f : y = 2
x+ 1 − 1 odpovídající graf:
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Je dána funkce f : y = 1
x− 2 + 1. Určete její obor hodnot.

1

A R(−∞; 2) ∪ (2;∞)(−∞;−1) ∪ (−1;∞)(−∞; 1) ∪ (1;∞)

1

B R(−∞; 2) ∪ (2;∞)(−∞;−1) ∪ (−1;∞)(−∞; 1) ∪ (1;∞)

1

C R(−∞; 2) ∪ (2;∞)(−∞;−1) ∪ (−1;∞)(−∞; 1) ∪ (1;∞)

1

D R(−∞; 2) ∪ (2;∞)(−∞;−1) ∪ (−1;∞)(−∞; 1) ∪ (1;∞)



Toto je poslední strana hry AZ kvíz. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




